

玩密室逃脱时摔伤，女子获赔8万元

类似意外时有发生，消防提醒警惕5点安全隐患



扫码看视频

“密室逃脱”因为其刺激又烧脑的游戏体验吸引了无数玩家。可你想过吗？这种昏暗密闭的环境，极易发生意外伤害。

3月21日，记者从长沙市天心区人民法院获悉，一名女子在玩“密室逃脱”时，不慎踩空摔伤嘴巴。最终，法院作出一审判决，店家担责80%，支付各项赔偿共计81785.92元。

■三湘都市报全媒体记者 杨昱 通讯员 文天骄

昏暗密室一脚踩空，女子伤得不轻

2020年9月15日，郑思思（化名）和朋友来到“山口”（店名）玩密室逃脱，体验真人实体恐怖。当郑思思和朋友们跟着道具的指引兴奋又紧张地找线索、做任务时，没注意地面有落差，她不慎一脚踩空而摔伤嘴巴。

当即被送往附近医院，治疗了9天。经诊断，唇部软组织挫裂伤、下唇粘膜缺损和牙外伤。出院后，她找店铺协商赔偿无果，起诉至天心区人民法院，索赔12.3万余元。

法院审理认为，郑思思购票前往山口密室逃脱游玩，双方已形成服务合同关系。山口密室逃脱了解其场所的具体情况，对其场所具有事实上的控制力，最有可能预见可能发生的危险和损害，也最有可能采取必要措施防止损害发生或者减轻损害程度，且其从该场所运营当中获得利益，应承担相应的安全保障义务。

庭审中，店家主张因店铺在重新装修，无法举证证明店面的设施、通道已符合安全需求，尽到安全保障义务。郑思思作为完全民事行为能力人，应当能够预见可能遭遇的惊险场面，其自身未尽到安全谨慎注意义务亦是造成其人身损害后果的原因之一。

综上，法院酌定由店家对郑思思的损失承担80%的赔偿责任，郑思思自行承担20%的责任，并作出一审判决，被告赔偿各项损失81785.92元。

消防隐患曝光

株洲：养老场所存火患，消防依法查封

近日，株洲芦淞区消防救援大队结合支队“蓝剑行动”开展消防安全检查时，发现株洲市普亲春风老年养护有限公司场所存在的装修材料不符合规范等火灾隐患，依法对其进行临时查封。

消防监督员在检查过程中发现，该场所第五层老年人活动室吊顶、墙面采用可燃材料进行装修，燃烧性能等级不达A级，不符合《建筑内部装修设计防火规范》（GB50222—2017）第5.1.1条的规定，违反《中华人民共和国消防法》。大队当场通知场所负责人立即采取措施消除隐患。针对场所存在的消防违法行为，大队依法对该公司实施临时查封。消防监督人员向场所负责人告知了临时查封的事实、理由和法律依据，现场宣读了《临时查封决定书》，并在电箱部位粘贴临时查封条。该场所负责人对临时查封无异议，并表示将抓紧时间整改，尽快消除火灾隐患，确保公共消防安全。 ■通讯员 周舟

益阳：“不放心”场所消防违法被立案处罚

近日，益阳市青商创新创业有限公司（青年创业大厦）因消防设施、器材未保持完好有效的问题，被资阳区消防救援大队依法责令整改并立案处罚。

此前，益阳市资阳区人民政府组织对全区“不放心”场所进行消防监督检查，资阳区消防救援大队发现该公司存在火灾隐患：楼顶两组稳压设施损坏；部分疏散指示标志损坏；地下室消防水池无水；配电房气体灭火系统瘫痪；配电房、排烟机房

玩“密室”意外受伤时有发生

其实，因为玩“密室”而意外受伤的事，时有发生。

2021年3月20日，常德男子滕某在玩真人逃脱游戏时，因被游戏部分内容吓到而发生跌倒，结果被医院诊断为鼻骨骨折、鼻中隔骨折、2/1牙冠折；2021年3月，长沙袁女士与好友7人在一家商场门店内玩密室逃脱，刚进入密室5分钟，就因推搡拥挤，造成4人受伤。经检查，袁女士右额头皮血肿，另外几人亦有擦伤……

不光如此，游戏中的一些设置亦存在危险性。

提醒 警惕5点安全隐患

为何这个游戏容易伤人？消防救援部门总结了5点安全隐患，其一，密室空间狭小、密闭，易起火但排烟困难，火情也难以控制；其二，一旦游戏开始，房间内部就与外界隔绝，且密室内未设紧急疏散通道，或是缺乏明显标识，万一发生火灾、停电等突发状况，内部玩家难以求救和脱困；其三，密室常被设置在商场等较为繁华地段，若发生火灾，扩散较快，难以控制火势；其四，游戏项目常包含绳索、铁钉等元素，本身就具有一定的危险性；其五，“密室逃脱”为低成本经营，部分道具、设备制造粗滥，在游戏过程中容易损坏，玩家在使用这些道具、设备时可能会被真的“困住”，从而发生危险。

防火分隔不到位；部分机械防排烟风机瘫痪，且风机房堆放杂物；部分感烟探测器防护罩未摘取；防火门监控系统存在31处故障；火灾自动报警系统不能正常运行；防排烟风机、消防水泵不能与火灾自动报警系统联动。

消防监督员依法填写了《消防监督检查记录》并下达了《责令限期改正通知书》，对该单位进行了立案查处。根据《中华人民共和国消防法》，经过大队调查取证、集体讨论和处罚告知等程序，依法给予该公司罚款人民币壹万捌仟元的行政处罚。 ■通讯员 蔡萑

湘西州：俱乐部安全出口不足依法查封

近日，湘西土家族苗族自治州凤凰县消防救援大队开展人员密集场所专项检查中，依法处理消防安全违法行为，查封一家存在火灾隐患单位。

大队在对辖区内撞球台球俱乐部进行消防安全检查，发现该台球俱乐部只有一个安全出口，安全出口数量不足，严重影响人员逃生，为及时消除火灾隐患，确保消防安全，对此，大队依据《中华人民共和国消防法》和《消防监督检查规定》对该台球俱乐部依法予以临时查封。并责令该场所立即进行整改，在彻底消除火灾隐患并经消防部门复查合格后，方可重新营业。

下一步，凤凰消防将继续加大对人员密集场所、仓储物流、“三合一”等重点场所的检查频次和力度，用足执法手段，尤其是对不放心单位、不放心区域进行拉网式排查，全力维护辖区消防安全稳定。 ■通讯员 石敦华



位于长沙星沙灰埠小区里的一家自助花店，自助经营8个月来没少过一盆花，很受顾客喜欢。

经营8个月 没丢过一盆花

长沙自助花店靠信任“笼络”回头客

三湘都市报3月21

日讯 没有老板、没有店员，买花全靠自助，包花全凭创意。在长沙星沙灰埠小区里有一家名叫“一花一世界”的自助花店，自助经营8个月，店内没少过一盆花。店主戴先生自信地表示，“爱花的人都善良。”

今日，记者来到这家自助花店，看看小店有何魅力。

上午10时许，记者来到花店，刚踏进店门，轻松悦耳的音乐声带着花朵的芬芳迎面而来，满眼鲜活的色彩驱散了长沙突如其来的丝丝寒意。

店面并不大，四周铁架和长桌上摆放着各种绿植盆栽，和已经包装成束的鲜花，中央的桌子上，各色鲜花分类插在注水的玻璃容器里——玫瑰、向日葵、康乃馨、百合、洋牡丹、丁香……样式花色齐全。

和其他的花店不同，店里既不见老板，也没有店员，门口最显眼的位置，竖着一块标有“自助经营模式，心仪即可支付”的牌子，上面印有店主的微信二维码和付款二维码。

家住附近的单女士告诉记者，自己上下班都会路过这家花店，对自助经营的模式感到十分新奇。同样成为回头客的刘小姐表示，小店内的花新鲜也比市价稍稍便宜，而她更喜欢的是这种消费模式。

记者联系上花店店主戴先生，他表示，自己从小就非常喜欢摆弄花草，2017年在朋友的建议下开了这家花店作为副业，本身的意图只是为了能够让自己的爱好有所施展，没想到这一开就开了6年。

2021年8月，因本职工作繁忙，戴先生无法两头兼顾，在朋友的建议下，开始在店内实施自助经营。

戴先生说，花店已经开了很多年，即使不赚钱，也想将花店一直经营下去，“这里让我收获了很多美好，也希望给城市里爱花的人一个休憩的小小角落。”

■文/图/视频 全媒体记者 田甜
实习生 高智慧 欧阳宁珂